

**UNIVERZITA KARLOVA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD
INSTITUT POLITOLOGICKÝCH STUDIÍ**

Posudek bakalářské práce (Politologie a mezinárodní vztahy)

POZNÁMKA: Formulář vyplňte, vyberte známku, vytiskněte, podepište a doručte na sekretariát IPS.

Jméno a příjmení autora/ky posudku Tomáš Halamka

Pracoviště Katedra politologie IPS FSV UK

Posudek Školitel/ka

Jméno a příjmení autora/ky BP: Jan Mališ

Název BP: Vliv západních myslitelů na Sunjatsena, jeho politickou filozofii a praxi

1) Odpovídá hodnocená práce v základních rysech projektu BP?

- Ano, případné odchýlení je velmi omezené a práci prospívající
- Je patrné určité odchýlení, ale toto je vhodně vysvětleno v práci
- Práce se výrazně odchyľuje od projektu (v cíli, struktuře, či metodologii), vysvětlení buď chybí, případně je neakceptovatelné

2) Hodnocení formální stránky práce (vyberte z nabízených hodnocení A-F)

<i>Odpovídá rozsah práce požadavkům (min 30 NS)</i>	ANO
Je práce strukturována do navazujících logických celků s ohledem na definovaný cíl (výzkumnou otázku) práce?	A
Jazyková a stylistická úroveň práce	D
Zpracování bibliografie, dodržení citační normy a úroveň odkazování v textu	A
Úroveň zpracování tabulek, grafů, map a jiných grafických prvků	-
Vhodnost a zpracování příloh (jsou-li jaké)	-
Celkové hodnocení formální stránky práce	C

3) Hodnocení odborného charakteru práce

Práce má jasně stanovený cíl a výzkumnou otázku a jasně na tyto odpovídá	B
Struktura práce, využitá data a metody odráží systematickou snahu o řešení výzkumného cíle/otázky	A
Schopnost aplikovat vhodné metodologické postupy pro zvolenou výzkumnou otázku	B
Kvalita a (relativní) úplnost využití literatury (zdrojů) a schopnost s ní pracovat kriticky	A

Schopnost zasadit práci a její výsledky do existující literatury (případně aktuálních politických debat)	A
Přesvědčivost závěrů – argumentační hloubka	B
Celkové hodnocení obsahové úrovně	A

4) Shrnující komentář hodnotitele (POVINNÉ!), celkový dojem z práce s vyzdvihnutím silných a slabých stránek práce a jejich relativního poměru (max 1800 znaků). Zejména v případě hodnocení A či E/F jasně odůvodněte Vaše hodnocení.

Jan Mališ zpracovává velmi originální téma, kterému se v českém akademickém prostředí věnuje jen málokdo. Ve své BP zdatně propojuje kanonické filosofy západního politického myšlení s jejich recepcí v čínském prostoru, konkrétně u Sunjatsena. Tomu patřičně odpovídají i využití zdroje, jež západní a mimo-západní literaturu vhodně kombinují. Práce je přehledně strukturovaná a jednotlivé kapitoly se dotýkají sedmi různých západních myslitelů, respektive vlivu jejich myšlenek na Sunjatsenovo myšlení. Čtenář BP hned ze struktury zjistí, které vlivy považuje autor za významnější než ostatní, přičemž především 4 hlavní kapitoly rozebírají jednotlivé vlivy hned v několika dílčích tématech. Práce tyto vlivy identifikuje dvěma způsoby: (1) citacemi pasáží Sunjatsenových textů, v nichž se Sunjatsen o příslušném západním mysliteli vyjadřuje, nebo jej přímo cituje a (2) porovnáním podobnosti myšlenek daného západního myslitele se Sunjatsenovými s přihlédnutím k oběma kontextům. Vzhledem k rozsahu BP a počtu vybraných myslitelů samozřejmě nelze očekávat, že práce v každé kapitole nabídne vyčerpávající kontextualizace ve stylu Cambridgeské školy; v situacích, kdy (1) způsob identifikace vlivů pro nedostatek přímých textuálních důkazů nelze použít, je však s nejvýznamnějšími kontextuálními aspekty zacházeno obstojně a ve prospěch celkové argumentace. Větší počet zahrnutých autorů sice snižuje úroveň detailu v jednotlivých kapitolách, umožňuje ale vzájemnou komparaci významu jednotlivých vlivů, což považuji za nejvýraznější přínos práce. Vedle některých formálních prohřešků (BP např. chybí stránkování) je škoda, že závěrečná argumentace je velmi krátká a nejsou do ní příliš promítnuty poznatky z předchozích kapitol, které by jednotlivé vlivy porovnal přehledně. Nicméně i tak považuji zjištění práce za solidně podložené i vyargumentované a celou BP za originální a přínosnou.

Celkové hodnocení:

Práci k obhajobě Doporučuji

Navrhuji hodnotit: B

Datum: 24. 5. 2022 Podpis: _____